

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año I.—Núm. 94

Director: D. JOSÉ ESTRAÑA

Lunes 5 de Agosto de 1895

EL CANTÁBRICO

Para precios de suscripción, anuncios, comunicados, etcétera, véase la cuarta plana

PUNTOS DONDE ESTA DE VENTA

EL CANTÁBRICO

Estanco calle de Burgos (tienda que llaman la Primera de la Alameda); estanco de la Plaza Pombal, idem de Daoiz y Velarde; idem de Puerto Chico; idem de la Dársena; idem de Hernán Cortés; idem de Naos (Abad); idem de Telégrafos; idem de los Mercados (Plaza Nueva); idem del Muelle (contiguo al café Ancora); kiosko de Manuel María Ramón (Bebedo); tienda de Puerto Chico la Zanguina; idem de Cuatro Caminos la Carmencita.

J. SANTIUSTE BUEGA

Especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Consulta de estas enfermedades y de Cirugía en general, de 11 a 1 y de 6 a 7.

Velasco, 17, 3.ª izquierda

PARA LA ÉPOCA DE BAÑOS

Se arrienda una bonita casa de suficiente capacidad para familia numerosa, radicante en la misma playa de la magnífica de Suanes.
Para informes dirigirse a doña Mercedes González Tánago, viuda de Pedraja, en Torrelavega, plaza Mayor.

DR. GONZÁLEZ TÁNAGO

DE LAS CLÍNICAS DE BERLÍN Y PARÍS
Especialista en las enfermedades de las vías urinarias y de la piel.
Consulta los jueves de 10 a 12 de la mañana en la calle de Hernán Cortés, 9, 1.ª izquierda.

De todo un poco

Los periódicos de todos matices vienen tratando en estos días de la campaña filibustera que sostienen los periódicos de París y Londres, que se hacen eco de noticias notoriamente falsas propagadas por la prensa norteamericana y de origen insurrecto, y dejándose llevar de su patriotismo, truenan contra una y otra por el perjuicio que pueden traer para los intereses patrios.

La conducta de la prensa extranjera indudablemente no es muy correcta, pues tratándose de naci nos amigos, no deben acoger noticia alguna que no esté confirmada de un modo oficial, o al menos consignarlo así al darla acogida en sus columnas, mas qué calificativo merecen los que por lucro propio, jugando a la Bolsa en pleno Madrid, propagan sabidas noticias falsas para producir alarma que haga bajar los fondos públicos y realizar un buen negocio? Parece increíble que la fiebre del agio conduzca a esos extremos, y sin embargo un colega madrileño dice:

«Ayer, sin ir más lejos, individuos bastante conocidos hacían circular en la Bolsa, y fuera de la Bolsa, para que repercutiese en la misma, la falsa especie de haber sido creada una columna de nuestras valientes tropas por las partidas insurrectas.»

La fortuna quedada al fallecimiento del marqués de Larios y los que la heredan, es la nota dominante del día, sobre todo en Málaga, donde aquél poseía cuantiosos bienes y una calle que lleva su nombre. Aquella hacienda a unos cien millones de pesetas, que pasarán a los sobrinos del finado. En París Málaga se han celebrado honras fúnebres para su alma, y los obreros de una de las fábricas que poseía las han costeado de su propio peculio, en prueba del afecto que le profesaban.

La civilización moderna, que ha llegado hasta el extremo de crear sociedades protectoras de animales y plantas, consiente en la explotación de un hombre salvaje, por vía de lucro para su propietario, que se realiza en Barcelona.

Dícese que fue cazado en el Turkestan o en la India; tiene las facciones humanas, duño de aspecto feroz; la barba y pelo en abundancia; el cuerpo recio, anchas las espaldas y cortas y fornidas las piernas, y todo el cuerpo, excepto la cara anterior del antepecho y las muñecas, cubierto de un pelo negro, rápido y cerdoso que crece hacia arriba como en los jabalíes; la boca de labios gruesos y hociquidos, caído el inferior; los dientes desiguales. Su régimen alimenticio es puramente vegetal, rechazando todo alimento cocido o condimentado, así como el vino y los licores; su lenguaje es el de los animales salvajes, pero con palabras desiguales. Su régimen alimenticio es puramente vegetal, rechazando todo alimento cocido o condimentado, así como el vino y los licores; su lenguaje es el de los animales salvajes, pero con palabras desiguales.

Lo más notable en esta exhibición es que, según se supone, que querían probar el sistema del no civilizado, se prendió fuego al pabellón donde se exhibía situado a la izquierda del circo equestre, el que quedó reducido a cenizas, salvándose el exhibido, que se encerró en la jaula donde estaba, y dando alaridos, se encaramó a un árbol. Excusado es decir que se acertó a comprender cuál era la causa del incendio y su cerebro rudimentario formó que le hicieran.

+

LA SEÑORA
D.ª CELINA VILLEGAS Y SOTO
HA FALLECIDO
á las dos de la madrugada del día de hoy
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su afligido esposo don Manuel Corral y Abascal, su madre la excelentísima señora doña Isabel Soto, su hermano don Baldomero Villegas y del Hoyo, su padre y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cinco de la tarde, y á los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia de Santa Lucía, á las diez y media de mañana martes, 6 del corriente.

El duelo recibe en la casa mortuoria, Muelle, 28.

No se reparten esquelas.

INTERVIEW CON EL CONDE DE LA MORTERA

Uno de nuestros redactores visitó en su residencia al señor conde de la Mortera, hijo de la Montaña y jefe del partido reformista, para rogarle que tuviese la bondad de concederle una entrevista relativa á la situación y problemas de la isla de Cuba, que en tan alto grado preocupan hoy á la opinión pública de la Península.

El señor conde manifestó que su atención estaba fija principalmente en la guerra, y que con relación á ésta pensaba que lo mejor era hablar poco y hacer mucho; pero que ya que, por la deferencia que siempre ha tenido á la prensa, comunicó algunas impresiones á un periódico de la Coruña y corresponsal de «El Liberal», de Madrid, no podía negarse á hacer lo mismo con una publicación de su país natal y estaba, por tanto, dispuesto á satisfacer nuestros deseos.

En virtud de esto, y agradeciendo la atención de que éramos objeto, formulamos las preguntas y obtuvimos las contestaciones que á continuación transcribimos:

Carácter de la guerra

—¿La guerra es de razas ó política?
—La guerra es política; pero en su seno se agita el sentimiento de razas, predominando en la región oriental el elemento de color y siendo evidente su tendencia á sobreponerse á los separatistas blancos.

El problema económico

—¿Tiene importancia en Cuba el problema económico?
—Es tan grave como la guerra misma y ésta lo aumenta en proporciones extraordinarias, siendo motivo de gran preocupación para todos los espíritus reflexivos y demandando rápidos y enérgicos remedios de los poderes públicos, que deben dedicarle tanta atención como al problema militar.

Importancia de la guerra

—¿Tiene importancia la guerra?
—Por razones topográficas y climatológicas, la guerra en Cuba tiene siempre mucha importancia, y ésta la tiene además por el número crecido de los levantados en armas; pero es menos grave que la del 68, porque el elemento más importante y de mayor prestigio en el país y casi todos los jefes de la pasada revolución, no solamente no toman parte en ella sino que la condenan enérgicamente, siendo el espíritu general del país favorable al Gobierno y á la paz.

Duración de la guerra

—¿Para cuándo se presume que esté dominada?
—Aun cuando las predicciones son siempre difíciles, entiende el ilustre general Martínez Campos, y con él la mayor parte de la opinión, que dado el esfuerzo brillante, nobi-

lísimo y generoso que está haciendo la nación y las facilidades que á las operaciones prestará la estación de la seca, para el mes de febrero habrán sido destruidas las partidas y dominado el movimiento.

Actitud del país

—¿El país le ve con indiferencia, está en contra ó simpatiza con ella?
—Aun cuando en lo que llevo dicho puede darse por contestada esa pregunta, cüm leme agregar que los partidos políticos prestan su decidido concurso al Gobierno y al ilustre caudillo que se halla al frente del ejército; que el comercio está realizando una suscripción popular para ayudar al Gobierno con elementos armados, y todos los leales estamos dispuestos á hacer toda clase de sacrificios para mantener incólume la integridad de la patria.

Los insurrectos

—¿Número y calidad de los insurrectos?
—En cuanto á lo primero es difícil que ni yo ni nadie pueda determinarlos con aproximada exactitud, porque ellos tan pronto se fraccionan como tienen interés en aparecer multiplicados, á cuyo efecto realizan á caballo grandes correrías; no obstante, creo que su número es bastante crecido; y en cuanto á los cabecillas, fuera de Antonio Maceo y Máximo Gómez, no tienen hombres de prestigio ni de condiciones militares, ni las huestes se hallan abundantes de armas y municiones, que cada día serán más escasas con una buena vigilancia en las costas.

Medidas preventivas

—¿Terminada la guerra, qué medidas deberían adoptarse para evitar otra?
—Pregunta es esta muy compleja y en la que radican los diferentes criterios de los partidos locales. Yo entiendo honradamente que, además de los servicios militares y navales que con carácter permanente deban existir, es de todo punto indispensable resolver con estricta justicia el problema económico para que Cuba, sobre la cual pesan todas sus obligaciones, pueda arbitrar holgadamente los medios de satisfacerlas y desentender sus grandes y hoy abatidos gérmenes de riqueza; que se debe moralizar la administración para que las rentas públicas se nutran con el total de los ingresos y para que el honrado nombre de España, representada hasta en sus más ínfimos funcionarios, sea siempre elevado, muy limpio y muy puro, y que en el orden político se dé al país la debida intervención en el manejo de sus intereses y se le dote de instituciones que tenga interés en defender por sí mismo y que le mantenga satisfecho en el seno de la soberanía española, sin divisiones entre los nacidos en

una ú otra porción de la patria, y sin radicalismos que puedan ser peligrosos ni intranquilizantes que resulten imprudentes y perjudiciales.

Para eso y por eso se fundó el partido reformista y á ese espíritu superior y elevado responde su programa, que tiende á afirmar sobre bases seculares é indestructibles la gran unidad de la patria.

El general Martínez Campos

—¿Qué juicio merece la gestión del general Martínez Campos?

—A Cuba como á España entera merece completa confianza el actual Gobernador general, que sin reparar en esfuerzos ni sacrificios de ninguna clase y alentado sólo por el amor á la patria y el deseo de darle nuevos días de gloria, ha ido á aquella isla resuelto á devolverle la tranquilidad y la paz. A su lado ha estado, está y estará como un solo hombre el partido reformista con todas sus energías y con todos sus recursos, y con su robusta organización para secundar sus planes, enaltecer el principio de autoridad y servir la causa de la patria.

Actitud del conde

—¿Qué piensa usted hacer?

—Yo, como jefe de partido y como coronel del 5.º batallón de voluntarios lo subordino todo á lo que la integridad de la patria exija: á mi partido dé instrucciones de seguir prestando creciente é incondicional apoyo al general en jefe y á los poderes públicos; y como soldado de la patria, estoy dispuesto á ocupar con el batallón de mi mando, en el instante mismo en que se me señale el puesto de honor y de peligro, frente á los que combatiendo la bandera de España pretenden sumir á Cuba en el desastre y la anarquía, á cuyo efecto lo consigné así al despedirme en la orden general del cuerpo que me honro en mandar.

Altamente agradecidos á la exquisita cortesía del señor conde de la Mortera, nos pareció condensado cuanto puede interesar á la opinión en estos momentos en las preguntas consignadas y las explícitas manifestaciones que dejamos expuestas, y por eso no nos pareció prudente abusar de aquella cortesía y amabilidad, interrogando al señor conde sobre otros puntos de más secundario interés.



ANTE LA INCLUSA

El león con ser león adora su propia sangre; y el chacal con ser chacal no vive sin sus chacales. Defiende el tigre á sus hijos, la pantera es tierna madre, los buitres de las montañas amorosos nidos hacen; y los hombres con ser hombres han hecho una casa grande, para almacenar los niños arrojados á la calle!

EUSEBIO BLASCO

CALENDARIO HISTÓRICO DE ESPAÑA

Tratado de paz entre Luis XII, de Francia, y Fernando el Católico
Las pláticas y negociaciones llevadas á efecto entre Fernando el Católico y Carlos VIII, de Francia, con objeto de venir á un acuerdo respecto á la guerra que tenía lugar en el reino de Nápoles, no dieron resultado alguno, porque expulsados de Italia los franceses por los heroicos esfuerzos del Gran Capitán, Fernando no tenía interés ninguno en seguir la guerra, pero le dolía muy mucho el mal comportamiento que con él había tenido el Emperador de Alemania, que habiendo prometido auxiliarse no le auxilió; el duque de Milán, que sin atender á los favores que el Rey de Aragón le había hecho, se unió al de Francia y la república de Venecia, que no cumplió lo pactado y sólo se atuvo á sus miras particulares. Carlos VIII quería una tregua, pero no la paz, con objeto de que el español se rebajara, y además no quería que ésta tuviera efecto más que con España y el imperio, y Fernando no accedía si no entraban en el tratado de pacificación todos los estados que en las luchas anteriores habían intervenido.

Fernando, hábil político, por más que disimulara sus deseos, tenía el pensamiento, resultara lo que resultara, de reclamar algún día para sí todo el reino de Nápoles, pues los aragoneses, y su Rey con ellos, veían con disgusto que un reino que por tanto tiempo

les había pertenecido, ó le tuviera otra nación ó se dividiera entre varias.

La tregua de que ambas naciones disfrutaban se iba haciendo larga, y el Católico, que veía con disgusto que el Papa había dado la investidura á don Fadrique, elevado al trono con ayuda de los angerinos, enemigos de la casa de Aragón, ya desesperaba de ver realizados sus deseos; pero la muerte de Carlos VIII y el ser elevado al trono francés el Duque de Orleans con el nombre de Luis XII, cambió la faz de los asuntos de Italia, y por más que en este último monarca fueran contrarias á España sus disposiciones, el Clave-ro de Calatrava, don Alonso de Silva, trabajó la partida con tanto ardor y ahínco que Luis XII, después de pronunciar las célebres frases de «el Rey de Francia no venga los agravios del Duque de Orleans», firmó al cabo el tratado definitivo de paz con los Reyes de Aragón y Castilla el domingo 5 de agosto de 1498.

ELOY E. OYARBIDE.

NOTICIAS

A los suscriptores de fuera de la capital

Para regularizar los trabajos de administración, la de este periódico, ruega á los señores suscriptores de fuera de la capital que adeuden el trimestre vencido, se sirvan remitir su importe.

A los mismos señores y á los suscriptores todos de fuera de la capital les rogamos, á aquellos fines, tengan presente que se halla establecido en las condiciones de la publicación el pago adelantado.

Pueden realizar el pago en la forma que tengan por conveniente, evitando el que tengamos que recargar lo que nos cobran por comisión si giramos á su cargo.

Ha sido nombrado corredor de comercio de esta plaza don Julio Cortiguera y Fernández, disponiendo que se suspenda la expedición de su título hasta que acredite haber depositado, á disposición de la Junta sindical del colegio de corredores, la fianza correspondiente.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Bárcena de Cicero.

Se ha rehabilitado la concesión de pasaje de gracia por cuenta del Estado, hasta la Habana, á don Arturo Palma Escobar, el cual ha de utilizarla dentro del término de cuarenta y cinco días, á contar del día 2 del corriente.

Se ha otorgado á don José Martínez y Martínez de Pinillos la autorización solicitada para ocupar permanentemente los terrenos de la zona marítimo-terrestre de la ensenada de Urdiales, con las obras del ramal del ferrocarril del de San Julián de Musques á Castro Urdiales á los cargaderos de aquella Sociedad.

Por disparar cohetes sin la correspondiente licencia fue denunciado ayer un camarero del Gran Hotel.

De nuevo han sido denunciados los contratistas de las canteras de la Magdalena, los cuales, lejos de atender á las excitaciones de la Alcaldía, han aumentado el número de peones que trabajan en la explotación, negándose á suspender los trabajos.

En la calle del Sol promovieron ayer un escándalo dos mujeres que se insultaron de lo lindo, hasta que puso término á la cuestión la guardia municipal.

La guardia civil de Ramales ha detenido á un vecino del pueblo de Gibaja, por falta y extracción de un carro de leña de roble de un monte de aquel término municipal.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y paisano el bizarro teniente de artillería don César Sierra, el cual saldrá de Barcelona el día 13 en el vapor «San Ignacio» con la batería de montaña destinada al ejército de Cuba.
Deseamos muchas felicidades al joven oficial, á quien ha cabido en suerte el ser destinado á defender en Ultramar el territorio patrio.

Casino del Sardinero

Encontrándose de paso en esta localidad el célebre guitarrista don Agustín Rebel Fernandez, la empresa de este Casino le ha contratado para dar un concierto, el cual tendrá lugar hoy á las seis y media de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

- «Ailemmas», fantasía romántica.
- «Auras suaves», suite de walses.
- «No me olvidés», melodía.
- Pout-pourri de aires nacionales.—Rebel.

Segunda parte

- «Preludio sinfónico».
 - «Gran rondaña», aire andaluz.
 - «Canto de pájaros», polka de salón.
 - «El triunfo», marcha militar.—Rebel.
- Entrada general una peseta.
Los señores abonados disfrutarán de la bonificación del 40 por 100.

Un herido

Anoche, á las diez próximamente, estaban en la calle de San Eusebio varios individuos, entre los cuales se suscitó una pen ten-

cia. El sereno de servicio en aquel punto, Vicente García y García, acudió con objeto de poner fin á la contienda...

El herido no puede precisar si el revólver se disparó involuntariamente ó si el sereno hizo fuego. Dice que él vio el movimiento que hizo para sacar el arma...

Conducido el herido á la Casa de socorro, le fue extraído el proyectil que había quedado entre cuero y carne.

Constituido el juez señor Guerra en el Principal comenzó á instruir diligencias tomando declaración al herido, Hermenegildo Vicente Venero, y al sereno que le hirió.

El orfeón «Montañés» estuvo ayer tarde en el palacio del conde de Mortera, donde cantó algunos coros de su escogido repertorio...

Un individuo que fue á subir al tranvía en Peñacastillo, yendo aquel en marcha, fué la desgracia de resbalar y que una de las ruedas del carruaje le pasara por encima del dedo gordo del pie izquierdo...

Ayer, como primer domingo de mes, el cuerpo de Bomberos voluntarios verificó los ejercicios correspondientes é hizo ensayos con la nueva escala de salvamentos adquirida recientemente en Alemania.

Ayer fue curado en la Casa de socorro un individuo que al coger una banderilla en la plaza de Toros se hizo dos heridas incisas en la cara palmar de la mano derecha.

Los agentes de vigilancia detuvieron ayer al joven de 19 años Jenaro Bellón, que estaba reclamado por su padre, residente en Bilbao.

Festejos

Hoy á las tres y media de la tarde habrá Regatas á la vela entre traineras, siendo el primer premio de 100 pesetas y el segundo de 75.

A las cuatro y media de la tarde, palo ensabado en la proa de una embarcación fondeada entre los muelles de la Monja y Dehesa, consistiendo los premios en 15, 10 y 5 pesetas.

A las cinco de la tarde, cucaña novedad en la popa de la embarcación del palo ensabado, dándose premios de 20, 15 y 10 pesetas.

A las seis de la tarde regatas entre buques tripulados por cuatro remeros y timonel, con los premios de 75 y 50 pesetas.

Al embarcar para la Península el señor conde de la Mortera hizo un donativo de quinientos pesos á la señora viuda del general Santocildes.

A las primeras horas de la madrugada de hoy recibimos noticia del fallecimiento de doña Celina Villegas de Corral, á cuyo esposo y distinguida familia acompañamos en el dolor que les ha producido tan irreparable pérdida.

VACUNACION

Directamente de la ternera, de tres á cinco de la tarde. (PALACIO DEL SEÑOR POMBO) PLAZA DE LA LIBERTAD

RICARDO CAMPO

DENTISTA PLAZA DE LAS ESCUELAS, 7, 1.º

Miguel Gil

Médico especialista en las enfermedades del pecho, y de las de la matriz y de los niños. Consulta, de 2 á 4, Becedo, 11, 3.º

Boletín del día

Mareas Pleamares: 3'41 mañana y 3'59 tarde. Bajamares: 9'58 mañana y 20'15 noche.

Observaciones atmosféricas

tomadas á la sombra en el día de ayer por el óptico señor Arce, Blanca, 10

Altura barométrica.—A las 8 de la mañana, 756.—A las 12 de la idem, 757.—A las 6 de la tarde, 760.

Termómetro.—A las 8 de la mañana, 19.º, 5.—A las 12 de la idem, 21.º—A las 6 de la tarde, 20.º, 3.

Máximo del termómetro, 22.º, 8. Mínimo, 15.º. Tendencia del barómetro, á subir.



TOROS

Al popular revistero de toros del «Heraldo de Madrid», el Barquero

Ni usted me conoce á mí ni le conozco á usted yo, de cutis; de nombre, sí; pues la fama por ahí ya le popularizó.

Usted, que aplausos conquista, á mí, que no valgo nada, como humilde periodista, me dedicó una revista en la última temporada.

Sé que á tan inmenso honor se debe corresponder de una manera mejor; pero más no puedo hacer y lo siento, sí, señor.

Porque usted no es un cualquiera de esos de escasa valía y de escuálida mollera, que escriben de torería sin saber latín siquiera.

Ya se cortaron el pelo y sus taurinos apodos Cavia y Palacio, si duelo; ¡el Rafael y el Frascuelo de los revisteros todos!

Y hoy á usted nadie le quita ni seglares ni toreros de chaqueta ó de levita de ser, porque sí, el Guerrita de todos los revisteros.

Eso á cien leguas lo ve, aquí y en toda la tierra, todo el que tenga quinqué... Escribiendo vale usted lo que, toreando, el Guerrita

Usted, Barquero, es de hoy, nuevo en taurinos azares, si equivocado no estoy, mientras yo creo que soy anterior á Costillares.

Así es que, con el toro que hoy se usa en todos los foros hispano-taurinos, creo que cuantos más toros veo menos entiendo de toros.

Ya no hay aquellos puyazos que humillaban á las reses de más poder, sin porrazos, ni aquel toro de brazos, ni aquella quietud de pieses.

Hoy hay diestro con coleta que brilla mucho, aunque choque, y resulta tan maleta que pasa con el estoque y hierre con la muleta!

Hay otros, que, al parecer, no diestros, gimnastas son por su manera de hacer delante del toro ejercicios de dislocación.

Otros, llenos de loores, cogen miedo á las espigas y hacen, bailando, primores. Se titulan matadores y parecen serpentinás.

Constele á todo el país y constele á usted que mis verdades, señor Barquero, no le alcanzan á don Luis, que es todo un señor torero.

Volviendo á nuestra cuestión manifestar debo que veo con admiración el salero y la intención con que revista usted.

Que tengo envidia completa á Eduardo Palacio y Cavia por cortarse la coleta con la bolsa bien repleta, que es lo que me da más rabia.

Y que como nada importo ni habrá quien por ello pene ni bien ningun reporto, ¡créame usted, me la corto sin falta el año que viene!

Empecé á revistar en tiempo de Carlos IV y me la quiero cortar porque, amigo, ya estoy hartó y es hora de descansar.

Sin embargo, no sé si pediré al fin la absoluta, que aunque lo deseo así, el hombre propone y dispone la tía Canuta.

Pero, en fin, de todos modos, después de tomar un caldo, pongo en la mesa los codos... ¡Vaya por usted y por todos los señores del Heraldo!

—¿Qué demonioz estáte jasiendo, hombre? me dice en este momento la tía Canuta. —Dedicando la revista al Barquero, que ya sabe usted que es un revistero de Madrid que honra á la clase.

—¿Y poique jase osté esa finesa? —orque él me brindó á mí la primera revista de toros de este año y era preciso corresponder á tal honor brindándole yo una de las mías, que aunque no es un honor tan grande como el que él me ha hecho á mí, es por lo menos una prueba de que ha sido agradecida su atención.

—Güeno, hombre, güeno; pus añida osté que la tía Canuta desea darle un abrazo á ese señó Barquero, siempre y cuando no sea en perjuicio de la integriá... —¿De la patriá?

—No, hombre, no; ¡de la integriá der tío Calores! Vamo, de la honra doméztica de la familia. —¿Pero usted se ha mirado al espejo, tía Canuta? ¡Si es usted ya más vieja que las Pirámides de Egipto!

—Má vale ser vieja que no tan escurría como osté. —¿Escurrida yo? —Naita. ¡Como que paese osté un jilito de eso que jasen las araña pa viajá por la atmósfera!...

—¿Tía Canuta! —No se sofó que osté, hombre, que se va osté á evaneser como las sombrás imparpable! —No quise contestar á esta salida de pie de banco de la tía Canuta y á la plaza nos fuimos los dos juntos

en un camión tirado por seis mulas. Fue, como de costumbre, ovacionada mi compañera por la turba multa y un discurso soltó de despedida que la aplaudieron las personas cultas. «Cabayeros, señóraz y amanuensez afisionaos al arte der Merlusa, esta tarde es la última corria de esta Legislatura.

Er Massantini va á matá sé toro de casta ml legítima andalusa y va á ser esta una función solemne de las poca que se usan aunque er Góbernao é la provinsia ha prohibio que haiga corgauras. Como ya jasta el año veniero no podrán ver ustés esta figura, me despio de ustés ml conmovia hasta el año que viene ó hasta nunca! En pie toda la gente del tendido vitoré y aclamó á la tía Canuta, que lloró de emoción breves instantes al verse ovacionada por las turbas.

Daba gusto desde abajo ver el palco treinta y siete, donde había tres bellezas con sevillanos caireles. También con mucho salero en el palco treinta y nueve dos lindas ex-presidentas se lucían como siempre, y entre otras jóvenes guapas que con sus ojos alegres abrasaban á los chicos y les ponían rehiletos, había una en un palco que entusiasmaba á la gente por consituir su traje, sin engorrosos aceites, de la bandera española la combinación alegre y mantilla de madroños bien prendida en el copete, con tres rosas amarillas elegidas así adrede.

Un horroroso pelliczo me sacó del éxtasis en que me tenía la contemplación de aquellos encantos. Era la tía Canuta que me decía al mismo tiempo: Vamo, hombre, que ya está en su palco er señó Bimbanueva, que va á presidir ezta tarde.

—¿Bimbanueva? —U Casanueva ú como se yame ese señó. Lo mismo da yamarle Bimbanueva, poique yeva una bimba que paese que se la acaban de traé de la fábrica. ¡Bien podía habérsela mandao jaser de meno arbolaural!

—Vamos, no exagere usted tanto. —¡Caye osté por Dió! i se mete con esa chistera en un bote no nesecita vela ni remoz. ¡Navega solo!

—Ya salen los alguaciles. —Camará, se conece que acaban de comé ahora mismo. —¿Por qué? —No ve usted que sacan las serviyetas atás ar cueyo?

—Pero, mujer, si son las golas. —¡Qué han de ser las golas, si hasta están manchás de habérses limpio los deos en eyas. —Ahora sale la cuadrilla. —Ole las persona de gracia y similitú y tío.

—Basta ya de bromas, y vamo á hacer la revista en serio, ¿eh? —Sí señó; ¡como si se tratara de la representación de Don Juan Tenorio.

Ramilleto

Así se llamaba el primero de los de don Anastasio Martín. Era retinto, meano, bien armado, fino de pelo y de buena estampa. Púsole una vara Charol y fue derribado. Y la volvió á tomar la tía Canuta con la chaquetilla de Charol como en la corrida pasada.

Exclamó ella al ver que fue la caída tremebunda: —¡Se le va á echar á perdé! ¿Por qué no la saca osté con funda? El Chato entró tres veces, cayendo en dos. —Vaya, dijo la tía; ahí tiene osté un picáo que le yeva una ventaja á los otros.

—¿Qué ventaja? —La de que aunque caiga de josicos no se pué rompé la narise. Mazzantini hace un quite bueno y le aplauden todos los partidos políticos. El Callesero pone dos varas, una de ellas en el lomo de la res.

Y le grita la Canuta: —¡Tome osté baños de ola! ¡No le ha fartao á osté un lápice pa picar en la farola! Luis Regaterín pone medio par cuarteando. El toro, que en el primer tercio hució dos ó tres veces, vuelve á hociocar al salir de la suerte.

Y dice la tía Canuta: —Náa, está visto que ese toro está romático. ¿No sería mejó que le yevasen á Liérganes? Galea deja un par desigual, pero entrando bien.

Y repite Regaterillo con tro par de los regulares cortándole el toro el terreno. Sale Mazzantini, que luce un bonito terno marrón y oro, bendice al presidente con la montera en la mano, se dirige al toro y en meno tiempo del que se necesita para contactarlo le da unos cuantos pases lucidos y se arranca con un volapié hasta la mano, superior.

Acierta el Jaro á la primera y se llevan al toro las mulillas. Gran ovación gana Luis por su modo de matar; le aplaude todo el país sin excluir Ultramar; le arrojan allí una breva premiando su lucimiento y hasta el señor Bimbanueva le saluda muy atento.

Granadino

Colorado, ojo de perdiz y bien armado. Al salir se vuelve hacia el chiquero y se pone descolorido un guardia municipal que estaba en el callejon de la barrera. Parece que le dice el toro: —¿Qué hay de política? Y como el municipal no contesta porque se le ha puesto un nudo en la garganta, le

mira el toro de mal talante y parece decirle: —Si no fuera mirando que tienes familia ya te enseñaría yo á tener educación para contestar cuando te preguntan.

Y se dirige al señor Charol, derribándole, y luego siguiendo á un capote levanta las tablas de la barrera frente al 7.

Toma tres varas del Chato, cayendo en dos con exposición: al quite en una Mazzantini superiormente y en otra en compañía de Palomar, siendo ambos muy aplaudidos.

El Murciano pica dos veces, cayendo en una: al quite Palomar. Queda en el redondel exánime un Maceo.

Juan Molina denodado pone un par algo pasado y cae un palo después de estar clavado en la res. Tomás Mazzantini un par superior logra clavar, y un palo se cae al suelo por desprenderse el anzuelo.

Y exclama la tía Canuta, que al ver aquello se inmuta: —¡Qué paliyos, don José! ¿No los ponen gancho ú qué? —Será moda, la digo yo, que se pongan ahora las banderillas pegándolas con obleas.

Juan Molina consigue poner un par excelente al cuarteo. Y Tomás medio delantera aprovechando. Sale don Luis otra vez á lucir su intrepidez con valeroso ardimiento, y no le permite el viento torear con brillantes.

Esto hace que el hombre tenga que pasar bailando la polka mazurca y sufrir algunas coladas por descubrirse. Al fin, después de dos pinchazos en hueso suelta una est cada hasta la empuñadura, resultando un poco delantera.

Jaro le remata al segundo golpe de puntilla. La tía Canuta observa en este momento que ha desaparecido la calva que antes tenía Luis y le dice gritando: —¡Señor Mazzantini! ¡eh! ¡Regálemé usted unas gotas! Luis la contesta. —¿De qué? —¡Del aceite de bellotas que usa usted!

Polvorillo

Negro, bonito, caído del izquierdo y bien armado. Toma tres varas de refilón. Charol le pica cuatro veces, cayendo en una y quedando debajo del potro.

—Camará, le grita la tía Canuta; quítese osté ahora la chaquetiá, que se le va á desteñir á osté y es una láztima! Al descubrirse el picador es bien defendido por toda la cuadrilla, especialmente por Luis que torea al bicho con lucimiento. Ovación general. El Albañil pone dos varas, una buena y cae.

Manda el señor Bimbanueva cambiar la suerte y salen Bernardo Hierro y Tomás Regaterillo. Clava el primero dos pares, uno de ellos magnífico y el segundo, uno bueno, cuarteando ambos á tres.

Luis Mazzantini, á vueltas de un trasteo movido, por mor del huracán, suelta media estocada perpendicular y un poco delantera; un pinchazo bueno y media estocada un poco jendida. También hubo un desarme.

Al tercer golpe de puntilla del Jaro se levanta el toro y por poco le coge encerrado en las tablas. La tía Canuta le dijo con mucho salero al Jaro: —¿Con qué una usted la puntiá? —¿Con bársamo? Se volvió á acostar el toro y entonces acertó el puntillero.

Rebarbito

Negro, meano, cornigacho y de bonita lámina. Lo primero que hace es seguir al Regaterín y romper casi toda la barrera frente al tendido número 3. —¡Anda, anda! grita la tía Canuta; ese toro no trae cuernos?

—¿Cómo que no trae cuernos? —No señó; ¡no ve usted que son serruchos? Palomar se abre de capa y el viento le descubre viéndose comprometido. Mazzantini le lancea con cuatro verónicas que resultan samaritanas por el ciclón. Moja dos veces el Charol cayendo en mbas, al quite en una Palomar que casi es cogido, y en otra el mismo que recibe aplausos.

La tía Canuta le grita al Charol: —Adió, hombre, que má pena me jase usted pasá ca vez que veo por er suelo esa chaquetiá prehistórica...! El Albañil pone una vara muy baja, cayendo y saliendo el potro á todo galope en busca de una venda.

La tía Canuta le dice: —No monte usted otro cabayo que pa picá en los simiento no sa menester andamio! Otra vara puso el Murciano cayendo, al quite Luis, y otra buena el Chato sin detrimento de la calandria.

Galea salió tres veces para Portolín y puso un par bueno á toro parado y otro bueno después. Regaterillo (Luis) el cual vestía un traje de color de salmón viudo puso un par con arrojó y valentía en la cerviz enhiesta del cornudo.

Luis Mazzantini coge los trastos y arriándose á un burladero interior donde estaban mi compadre y Telesforo les brinda en secreto la muerte de la res. Galea y Palomar se atropellan al correr al toro, y Galea se enfada.

La tía Canuta le grita á Galea: —Vamo, hombre, que no es pa tanto. Conque va Luis, y trasteando bien, pero contra viento y marea, se tira con media estocada perpendicular, saliendo arrollado y defendiéndose bien con la tela.

Vuelve á pasar y se arranca con coraje, resultando una estocada superiorísima, la de la temporada, hasta mojarse los dedos. El toro se tambaleó y cayó patas arriba como si le hubiera matado un rayo. Aquello fue ya el delirio de palmadas y de vivas

al señor de Mazzantini por su granie bizzarria. La tía Canuta, frenética, se salió de sus casillas, y si no es por mí y por otros se sale de su camisa, porque tiró al redondel el pañolón de Manila, el vestido, las enaguas, la chambra, el corsé y las ligas. Mi compadre y Telesforo por faena tan lucida le arrojaron dos pitillos de los de á real cajetilla.

Huerfanito

Era un toro negro, cornibrocho y averias del izquierdo. Por la mañana había entrado ya en el pasillo de los chiqueros y no quedando más toros en el corral bajaron á éste algunas personas entre las cuales se encontraba el veterinario señor Sollet que dijo: —Ahora verán ustedes qué bien toreo yo. No había acabado de decir esto cuando ¡cataplúm! rompe Huerfanito la puerta que le separaba del corral y se precipita en este como diciendo: —A ver quien es ese majo que quiere torear.

Todo el mundo se cobijó donde pudo y el señor Sollet se metió en un burladero, no se sabe cómo. ¡Filtrándose por la pared como la estátua del Comendador! Afortunadamente, todos se pusieron en salvo.

El público del sol se alborotó al ver la cuerna del toro y empezó á gritar ¡fueral! arrojando al redondel botellas y otros objetos duros. Los ánimos se fueron calmando á medida que el toro acudía á los cites de los picadores.

Campillo le picó dos veces cayendo en ambas, una de estas al descubierta, dando ocasión á un quite superiorísimo de Luis. Aplausos á tuipién. Zafra pone una vara y cae; al quite Palomar que se vio en peligro por echársele encima un caballo suelto.

El Murciano pone treinta varas en dos acometidas, porque el hombre no hacía más que meter y sacar la puya como si estuviera cosiendo á máquina. Luis coge los palos y coloca tres pares de poco lucimiento.

Después hace una faena lucida pero larga porque el toro tenía la cabeza muy descompuesta y volvía la cara en el momento de arrancar el diestro. Dio un pinchazo en esa forma y por fin, con una media estocada buena dobló el toro, acertándole Jaro á la primera vez.

También fue Luis aplaudido por sufragio universal. ¡Ayer le hubieran votado todos para concejal!

Noguero

Se llamaba el último, cardeno, buen mozo y bien armado. Zafra pone una vara y abandona á su suerte el palomino que monta; repite luego con otra estando al quite Palomar que da una vuelta de molinete en la cabeza del toro; entra otra vez, se le escurre el bicho y por poco pica á Galea.

Campillo, en la única vara que pone abandona también al potro, haciéndole exclamar á la tía Canuta: —¡José qué picaores tan desnaturalisao! ¿No hay inclusa ú qué? El Albañil pone una buena vara y repite con otra sostenida, dejando el palo.

En este momento ve la tía Canuta juntos á Luis Mazzantini y á Luis Regaterillo, y exclama: —¿Pero, qué es esto? ¿Han tocao ya á matar, ú qué? —¿Por qué dice usted eso, tía Canuta? —Aunque que reluse ar lao de Massantini, ¿qué es? —El Regaterillo. —Ah, vamo, eso es otra cosa. ¡Crei que era un estoquel!

Tocan á banderillas y el público de la solana se alborota. ¿Por qué? Porque tiene ganas de armar bronca y la arma sin motivo. Vuelve Mazzantini á coger los palos y clava tres pares superiores de frente.

Quiere matar Palomar y Luis dice que no. Coge los trastos y se dirige al tendido de sol para brindar el toro, y aquellos aficionados de Vitigudino le reciben casi á pedradas, sin que se sepa por qué.

En vista de esto renuncia al brindis y se dirige al toro. Le pasa bien, y en el momento de arrancarse á herir un salvaje le arroja una banqueta, exponiéndole á una cogida. Todo el público en masa, indignado, se levanta pidiendo que sea castigado aquel zuli.

Un municipal pasa por delante de la talanquera que ocupamos la tía Canuta y yo, y le excitamos todos para que vaya á buscar al delincuente. Pero el municipal no sale de su apoteosis, y al paso que llevaba no sé si habrá llegado todavía al sitio de la ocurrencia.

El toro concluye á manos de Mazzantini de un pinchazo bueno y media estocada en la cruz. Ovación final con propósitos procesionales y todo.

Se prolongó la ovación largo tiempo, no sé cuánto; pero no hubo procesión porque pesa muchó el santo.

Resumen

El ganado pequeño, pero fino y bravo como de buena casta. Luis Mazzantini trabajador, deseando agradar al público y consiguiéndolo. Apesar de tener que luchar con el viento, que imposibilitaba el manejo de la muleta, hizo una faena muy aceptable en todos los toros. Estos se resentían aún de los quince días de navegación encajonados.

Juan Molina y Tomás Mazzantini con los capotes, dos colosos. Los picadores nada más que regulares y gracias. Los banderilleros, ganando palmas.

BODEGAS DE J. DE UZCUDUN

PADILLA, 24, 26 Y 28

TELÉFONO NÚM. 81

VINOS FINOS DE MESA

PRECIOS DE LOS MISMOS, PARA LA LOCALIDAD, SIN ENVASE

Vinos del año 1893 las 12 botellas Pesetas 5; la botella Pesetas 0'45

Vinos del año 1891 las 12 botellas Pesetas 14; la botella Pesetas 1'25

1892 > 12 > 9; > 0'75

1890 > 12 > 17; > 1'50

SERVICIO A DOMICILIO DESDE 12 BOTELLAS EN ADELANTE



La entrada, un lleno. Por fortuna no hubo ningún belén y el señor Bimbanueva presidió bien.



CAFE RESTAURANT DEL OCCIDENTE

Comedores amplios e independientes. Gubernados desde dos pesetas. Servicio a la carta. Especialidad en vinos de Liebana, Rioja y Valdepeñas.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ calle de Hernán-Cortés (Plaza Nueva)

Cocina francesa y española. Servicio a la carta. Comedores amplios e independientes.

RESTAURANT Y PASTELERÍA DE SANTANDER

MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO) Teléfono número 95. Cocina francesa y española. Servicio a la carta.

EL TELEGRAFO (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

De toros Madrid 4-8 n. En la corrida de hoy, los novillos de Pérez de la Concha resultaron buenos, matando siete caballos.

El «Manchao» malísimo. En el primer toro recibió un puntazo.

—Si solamente supiese hacer algunos saltos, amor mío, repuso el propietario del establecimiento dirigiéndose a su esposa.

La grande alma de Eufrosia detestaba los saltos, aunque los sufría con una resignación de mártir durante el eclipse á que se veía condenada; así fue para ella una recomendación el que el niño ignorase un arte tan vulgar.

—¡Oh! sí, respondió él, contento de saber alguna cosa.

—¿Y sabéis declamar? Dick no comprendía del todo el sentido de estas palabras; pero cuando se las hubo explicado, repitió uno de los himnos que el anciano sacerdote le había enseñado.

—Oís, Eugenio, le dijo, qué voz? se insinuó en mi alma como la brisa del Mediodía. Un genio como este no debe verse condenado á languidecer como el mío; yo le daré á conocer. Gracias á mis lecciones, hará sensación en el mundo.

Yo le adopto, añadió con aire solemne, poniendo sobre la cabeza del niño su mano regordeta. Si su suerte es la de correr el mundo, desafiaremos juntos sus tempestades.

En su consecuencia quedó convenido que Dick permanecería con ellos.

Cuando Sam y Gog volvieron, se alegraron de esta noticia: el primero porque iba á tener un camarada poco más ó menos de su edad, un discípulo á quien instruir, un amigo; el segundo por-

Firma.—Denuncia

Madrid 4-8'25 n. La Reina ha firmado hoy los decretos nombrando Gobernador de las Baleares á don Feliciano Cerdón y de Castellón á don Javier Beránger.

Los panaderos.—De Cuba.—Conferencia

Madrid 4-9 n. En la reunión celebrada por los obreros de pan francés se acordó acceder á las proposiciones presentadas por los patronos, dando por terminada la huelga.

No hay nuevas noticias de Cuba. El señor Cánovas ha conferenciado con el contralmirante Sánchez Ocaña sobre asuntos de marina.

Lo que dice Puigcerver

Madrid 4-9'35 n. El señor Puigcerver ha declarado que deben cesar toda clase de luchas políticas hasta que termine la guerra de Cuba, en interés de la patria.

Explica la elevación de los cambios por la necesidad de dinero que tiene España para subvenir á las atenciones de la guerra.

Dice que la actual situación política durará dos años, de no ocurrir nada extraordinario, y considera el arreglo de la Hacienda que hace el actual ministro encaminado á destruir la obra del señor Gamazo.

Los puntos de embarque.—La escuadra

Madrid 4-9'45 n. De mañana á pasado se publicará la real orden del ministro de la Guerra señalando los puntos de embarque de las tropas que irán á Cuba.

El sábado marchará la escuadra á Tánger con el solo objeto de hacer una simple visita al puerto.

La española no apoyará la pretensión que lleven las otras escuadras.

Canalejas y el Gobernador de Alicante.—Combinación.—La escuadra de instrucción.

Madrid 4-10 n. El señor Canalejas ha manifestado al duque de Tetuán su disgusto por la indiferencia con que el Gobierno mira la huelga de Alcoy.

El exministro liberal está dispuesto á venir á Madrid para pedir al señor Cánovas la dimisión del Gobernador de Alicante.

El señor Romero Robledo está preparando una combinación en su departamento ministerial.

Mañana espérase en San Sebastián la llegada de la escuadra de instrucción.

Los integristas.—Alemania y Marruecos

Madrid 4-10'15 n. La reunión celebrada en Azpeitia

por los integristas estuvo muy animada, asistiendo muchos navarros, vizcainos y guipuzcoanos.

Asegúrase que Alemania ha enviado una nota enérgica á Marruecos, creyéndose que surgirá un conflicto.

Indultado.—Suicidio.—En Valencia.—El Sultán

Madrid 4-10'30 n. El riffeño que fue condenado á muerte por insultar á un centinela español ha sido indultado y será entregado á las autoridades marroquíes.

En San Fernando se ha ahorcado el teniente Bosch.

Trabájase en Valencia para buscar la manera de reanudar en breve los trabajos en la fábrica de tabacos.

Dicen de Tánger que el Sultán se ha negado á fijar el plazo en que serán castigados los asesinos de un súbdito alemán.

Interview con Castelar

Madrid 4-11 n. Un redactor del «Heraldo» ha celebrado una interview con Castelar, quien dijo:

Respecto á Cuba me muestro optimista y dispuesto á apoyar al gobierno para que envíe toda clase de refuerzos. Los Estados Unidos podrán ser perturbadores pero nunca conquistadores.

Encarecí la necesidad de vencer pronto para economizar gastos. Confía que en octubre terminará la insurrección y quedará solamente en el campo algún bandolero.

No admite que vaya otro general que Martínez Campos, calificando de heroicidad espartana el combate de Peralejo.

Apénale la mala voluntad de la prensa extranjera, y opina que no debe convocarse al cuerpo electoral hasta conocer el resultado de la campaña.

Calificó de incidie la cuestión Mora.

De Cuba

Madrid 5-1'15 m.—Urgente. Se ha recibido un telegrama de Cuba que no se ha facilitado á la prensa, el cual dice que ha habido un encuentro en Santiago que carece de importancia, ocasionando algunas bajas.

Otro ha habido en Cabo Juto Guinea con la partida de Maceo, que atacó á un campamento nuestro, siendo rechazada y causándole muchos muertos y heridos. Nosotros tres muertos y un capitán y diez soldados heridos.

SAN SEBASTIÁN

La firma de hoy San Sebastián 4-2'15 t.

La Reina ha firmado hoy un decreto concediendo una pensión de 50 céntimos de peseta diarios á las esposas y á los huérfanos de madre de

los reservistas del 91. La permuta de los Gobernadores civiles de las provincias de Baleares y Castellón.

Otros concediendo grandes cruces de Carlos III á los señores marqués de Aguilar de Campóo, marqués de Viana y duque de Sotomayor; la de Isabel la Católica á don Federico Santiago; infinidad de placas y encomiendas á otros señores, y nombrando caballeros de Isabel la Católica á don Vicente Palmaroli y á don Antonio Vallejo.

La ida de la escuadra á Tánger.—La bandera del «Vizcaya»

San Sebastián 4-2'25 t. El ministro de Estado ha manifestado que el motivo de ir la escuadra á Tánger no es otro que el de que van las de las demás naciones, aunque no tiene ninguna misión que cumplir allí, donde estará muy pocos días, viniendo después á estas aguas con objeto de asistir al acto de hacer la entrega de la bandera de guerra al crucero «Vizcaya», como estaba ya acordado.

Resulta, por tanto, que este acto sólo ha quedado aplazado por unos días.

Las señoritas toreras

San Sebastián 4-8,30 n. Los toreros navarros lidiados esta tarde por la cuadrilla de señoritas toreras resultaron chotos.

Los bichos se mostraron descorteses, pues sin tener en cuenta que las damas no tienen espaldas, las atacaban por detrás dándolas sendos revolcones.

Con el capote y las banderillas estuvieron bien pero matando, parece que bordan bichos en cañamazo.

CORRESPONSAL. BARCELONA

Los voluntarios Barcelona 3-8'50 n. (Recibido con retraso.)

En toda la región sólo se ha presentado un individuo voluntario para ir á Cuba.

A una agraciada señorita que se ha ofrecido voluntariamente para ir á Cuba á asistir heridos, le dijeron en la Capitanía general que debía dirigir su petición á la benéfica asociación de la Cruz Roja.

SE NECESITAN

costureras de blanco, Menéndez de Lúcar, 7, 2.º

PRACTICANTE DE FARMACIA

Se necesita para la de la señora Viuda de Corpas, Santander. 8-3

Maiz redondo superior

Se cede por partidas sobre el muelle á 80 reales los 100 kilogramos, al contado; y á 82 en el almacén.

Cebadas de Castilla, habas y alubias, precios arreglados.

DIRIGIR LOS PEDIDOS Á D. Francisco Vázquez, San José, 3

Ama de cría, joven, pasiega, se ofrece á criar para casa de los padres. Informarán en esta administración. 4-2

TREBOL SUPERIOR

NABO FORRAGERO Se acaba de recibir una gran partida de ambas clases en el Muelle, núm. 9.

PRIMITIVA LINEA DE VAPORES de pasaje y carga

ENTRE LOS PUERTOS DE Santander y Bilbao

TRES HORAS Y MINUTOS DE BARRA Á BARRA Los vapores Progreso, Comercio y Ugarite núm. 1, hacen el servicio de verano en la forma siguiente:

Salidas de Santander: miércoles, viernes y domingos.—De Bilbao: martes, jueves y domingos.

PRECIOS DE PASAJE

Proa... 4 pesetas—Popa... 6 pesetas IDA Y VUELTA Proa... 6 » Popa... 10 »

Consignatario en Santander: D. Santiago Ontañón, Muelle, 16.—En Bilbao: D. Teodoro H. de Maruri, Estufa, 13.

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICA DE EUGENIO DE LA VEGA

Lope de Vega, 15 entresuelo, Santander HOTEL Se arrienda uno espacioso y con buenas vistas. Informarán, Villa Politeña, Paseo de la Magdalena.

LA GRAN BRETAÑA

Compañía, 22 Cede por 24 duros armario de luna, clase garantizada, y por 5 duros cama de hierro y jergón de muelles.

Grandes surtidos en todo lo relativo al equipo y ajuar de una casa. Rebaja de precios de todos los artículos Venta al contado y á plazos sin fiador

DROGUERÍA Y PAPELES PINTADOS para decorar habitaciones

LUIS PEREDA WAD-RAS, 1 Y 3.—SANTANDER

La Salinera

SERVICIO DIARIO DE COCHES ENTRE CABEZÓN Y CABUÉRNIGA Se alquilan coches para Cabuérniga, Comillas, Asturias, etc., á precios muy módicos.

Dirigirse á don Bonifacio G. Gómara, botica, Cabezón de la Sal.—En Torrelavega, don Feliciano Bilbao. 90-82

Café de París

Desde hoy habrá todas las noches concierto de piano y cante por la señora doña Encarnación Haro.

ANTONIO RAMIREZ

4, Muelle, 4.—Santander Único importador depositario del cemento Portland, en barriles y sacos, marcas «Espada y Cisne», de la fábrica de los señores Dumon y Compañía, de Tournay (Bélgica) 45a21

de estaba y lo que le había acontecido, transcurrieron algunos minutos. Felizmente el gigante estaba sentado de manera que no se veía su extraordinaria talla, de lo contrario el terror hubiera hecho creer á nuestro héroe que había caído en las garras de algún monstruo. El aspecto de la interesante fisonomía de Linda y el aire benévolo de Sam, le hicieron sonreír.

—¿Cómo os llamáis, chiquitito? preguntó Webb. —Dick señor.

—Nada más que Dick, replicó el niño Nunca se me ha llamado de otro modo.

—¿Tenéis hambre, queréis comer? le preguntó Eufrosia.

—Con mucho gusto, señora, replicó Dick. Linda y su hermano se disputaron quién le daría su parte de cena: Webb los puso en paz, diciendo que había comida para todos.

Pusieron á secar delante del fuego la blusa mojada de nuestro héroe, y en seguida se sentaron todos á la mesa. Aunque la cena no era de las mejores, Dick comió con buen apetito, pues hacía dos meses que no comiera nada tan bueno.

—¿Habéis perdido vuestro camino? le preguntó Gog.

—No, señor; la verdad, me he fugado. —¿Habéis hecho mal.

—¿Por qué, señor? preguntó el niño sorprendido. Yo no lo creía. —Vamos á ver, contadnos cómo ha sido eso.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns: Suscripción (Trimestre, Ultramar, Extranjero, Filipinas), Anuncios (En 1.ª plana, 3.ª id., 4.ª id.), Esquelas de defunción (En 1.ª plana, 3.ª id., 4.ª id.), and Puntos de suscripción.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM

SERVICIOS PUBLICOS

Correos
Correo general.—Salidas: de la Administración a las 12:30 de la tarde, de la estación a la una. Llegada a la Estación a las 2:40 de la tarde, y a la Administración a las 2:55 de la misma.

Servicios de coches
Bilbao.—Sale de la Administración a las 1:20 tarde. Llega a las 10 de la mañana. De la de don José Horga, a las ocho de la mañana.

Mixto número 94.—Sale de Santander a las 10:30 mañana y llega a Torrelavega a las 11:20.
Todos estos trenes admiten viajeros de primera, segunda y tercera clase.

CALLOS Y DUREZAS

de los pies, curan radicalmente a los cinco días de usar el Callicida ABRAS XIFRA
Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es incoloro é inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor a la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas.

DEPÓSITO DE AGUAS MINERALES

de Archena, Alceda, Barambio, Carabaña, Carratraca, Hoznayo (Fuentes del Francés), Liérganes, Loeches (La Marayilla y la Margarita), Marmolejo, Mondariz, Ontaneda, Panticosa, Rubinat, Solares, Sobrón, Alet, La Bourboule, Birnenstorf, Carlsbad (Sprudel), Contrexeville, Eau-Bonnes, Evian, Friedrichsall, Hunyady, Janos, Orezza, Royat (César), Saint-Talmier, Spa, Vals (Vivaraíses, 3, 5 y 7), (Pauline, Saint-Jean, Desiree, Pre-tieuse, Dominique) Vichy (Grande-Grille, Hopital, Celestius, Hauterive), etc., etc.

AUREOLINA ONIREM

La Aureolina Onirem es la más eficaz é inofensiva para dar a los cabellos blancos y negros un hermoso color rubio, idéntico al natural. Practicados infinitos ensayos, han dado por resultado a su inventor el fin que se proponía, cual era de que los cabellos adquirieran el color dorado tan predilecto del bello sexo.

PAPEL VIEJO

SE VENDE EN ESTA ADMINISTRACIÓN

FARMACIA DEL DOCTOR HONTAÑÓN

HERNÁN CORTÉS, 2

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Insalus, Verin, Marmolejo, Vichy, Valls, Solares, Mondariz, etc.

Advertisement for Hemoglobina V. Deschiens. Text: Ninguna ANEMIA resiste a LA HEMOGLOBINA DE V. DESCHIENS. Empleada en los Hospitales de Paris (VINO, JARABAS, GRAGEAS). Depósito: Farmacia del Dr. Hontañón, Hernán Cortés, 2.

DROGUERÍA GENERAL

PÉREZ DEL MOLINO Y C.ª

COMPANÍA, 3 Y 5, Y PLAZA DE LAS ESCUELAS
Completo surtido de drogas para la farmacia y todas las industrias, a precios económicos, suero Roux y jeringuillas hipodérmicas para su aplicación.

FARMACIA DE M. DIEZ SOLÓRZANO

40, Blanca, 40.—Santander

Baños thermales

MOLINAR DE CARRANZA

Aguas clorurado, sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas. Según el análisis hecho por el eminente Químico Dr. Garagarza, son las aguas más nitrogenadas de España (98 y 100 por 100 del desprendimiento de gas). Por esto se aplican con feliz resultado en los enfermos del pecho, catarros de todas especies y tisis incipientes.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

El que presenta Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Diez y seis años de éxito; premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pí, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

continuó Webb que empezaba a interesarse por él. Pasar la noche con nosotros.—Gracias, señor, replicó Dick. La imponente Eufrasia tuvo que repetir la pregunta, antes que Dick se decidiese a explicar el motivo de su fuga, pues temía que le entregasen a sus perseguidores; pero tranquilizado por las seguridades de los habitantes del carricoche, les hizo una relación completa y exacta de su historia, insistiendo particularmente en las crueldades de que había sido víctima por parte de Amen Corner. Al concluir su narración, Mad. Webb exhaló un doloroso gemido. —No se siente bien la señora? preguntó Dick con sencillez. —Son sus sentimientos, murmuró Sam; ¿no es verdad? preguntó al director. —En efecto, replicó el esposo. Es toda sentimiento. —¡Oh! sí, toda sentimiento, hasta la punta de los cabellos, añadió Sam. Fue un gran consuelo para el tierno viajero saber que a lo menos por una noche podía contar con un asilo seguro, caliente y cómodo, en compañía de seres humanos a los cuales estaba reconocido, a pesar de la singularidad de su lenguaje y sus maneras. Pero lo que más le sorprendía era Gog; apenas podía separar de él sus miradas. Aún no había logrado verle en toda su longitud, pues el carruaje no le permitía ponerse de pie, pero contemplaba sus miembros enormes y su colosal

cabeza. Dick oyera hablar con frecuencia de gigantes, y acabó por sospechar que se hallaba en compañía de uno de esos seres. Al día siguiente nuestros cómicos de la legua debían partir temprano para la aldea de Hucknall, donde habían alquilado una sala para dar una función de tarde: el director hizo observar que era hora de retirarse. Linda abrazó a su hermano, estrechó la mano de Dick, y desapareció tras la cortina. Eufrasia y su esposo siguieron el mismo ejemplo, quedando solo nuestro héroe, el gigante y Sam, los cuales se acostaron a su vez bajo la tapa de los bancos. Aunque todo esto pareciese muy extraño a Dick, no estaba de humor para despreciar su nueva vivienda. Su cama era mejor que los montones de heno en que había pasado las dos noches precedentes, pero transcurrió mucho tiempo antes de poder dormir. La novedad de su posición le turbaba; pensaba en la casa, en Marta, en el buen anciano Nicolás, y cuando por fin la fatiga cerró sus párpados, soñó a su mortal enemigo Amen Corner.

que esto daba placer a Linda. Dudo que el gigante dejase partir a nuestro héroe si ella se lo hubiese prohibido; y la opinión de Gog hubiese sido de gran peso, porque era de toda la compañía el que producía más efecto en las representaciones. Al llegar a la aldea, el primer cuidado de madama Webb fue buscar un par de zapatos nuevos para su protegido; vistió luego con un traje de fantasía, de su propia invención; y Dick empezó a persuadirse de que nunca la fortuna se le había mostrado tan propicia y que se iba convirtiendo en caballero. Sin duda no hizo grandes progresos en sus primeras lecciones de gimnasia, pero Sam era paciente, y Gog acertaba siempre a detenerle al irse a caer, de manera que no tardó en cobrar confianza y hacer una ó dos vueltas con bastante destreza. Sin embargo, prefería el baile, pues Linda quería tener parte en su educación, é insistió en enseñarle a bailar. Era interesante observar la gracia natural con que imitaba los pasos de su compañera, verles tan jóvenes, tan bellos, con los brazos enlazados al rededor del tallo, ejercitarse por la mañana en la sala del mesón atendiendo a Gog por espectador. El gigante les contemplaba extasiado. Los progresos fueron tan rápidos que Eufrasia estaba ya pensando en confeccionarle un traje sembrado de lentejuelas para el día en que haría su aparición ante el público. Pero como hasta entonces transcurrirá todavía